HIN1B04b - Cours du 29.03.2012

Les explicateurs verbaux : il s'agit de verbes qui existent indépendamment, avec un sens
spécifique, mais qui, combinés a un autre verbe (= verbe principal), apportent diverses
valeurs (aspect, orientation, dépréciation, etc.) a celui-ci. Le verbe principal est sous la
forme du radical, I'explicateur prend les marques de la conjugaison.

- en général, pas d' E.V. si négation (nahifi, mat) & STt fhaTa =% 92 AT AT, TU & 7T A

AT | (rare avec na + subjonctif)
- pas d'E.V. au présent/a l'imparfait actualisé (RV + raha hai/thd), avec les auxiliaires

modaux sakna, pana, le duratif (RV+ ta + rahna), le progressif-continuatif (RV+ ta + jana),
l'inceptif (infinitif oblique + lagna), le terminatif (RV + cuknd), a I'absolutif (RV + kar)

- parfois utilisé a l'infinitif ; possible, mais peu fréquent avec l'auxiliaire modal cahna,
essentiellement avec lena, dend et jana.

* Attention : certains E.V. intransitifs ne se combinent qu'avec des Verbes Principaux
intransitifs :
ISAT (cas particulier pour AT et FEAT: A ISAT, Fg IS4T possibles : AT Fg 327 - F T )

T o I ST SATHIA AT BET a7 I3 |
TEAT IHHT ATT AR ASTHAT 29 T57 o |
- Certains E.V. transitifs ne se combinent qu'avec des V.P. transitifs :
TGAT 3o fagt vger 7 fomm <=t
AT oo 7 HIL AFATH e 5 H FL STA o |
HTEAT qY, qg T T forg AT ?

* Pour que la structure ergative soit employée, il faut que les deux verbes (V.P. et E.V.)
soient transitifs

IO qH AT 94T % fear e awr o fomar 1 mais o TET 9 ¥
* En théorie une grande palette d'utilisations possibles est disponible, en pratique un certain

nombre seulement de combinaisons sont régulierement employées.
ST, 24T et STAT sont les explicateurs verbaux les plus utilisés.

Importance du contexte pour l'interprétation des explicateurs verbaux polyvalents.

Liste des explicateurs verbaux les plus fréquents et des valeurs qu'ils conférent en général
(liste loin d'étre exhaustive ; le lecteur intéressé peut se référer au fg=-fsa ®rer Dictionary of

Hindi Verbs, Helmut Nespital, Lokbharati Prakashan, 1ere édition 1997, Allahabad, 1165 pages).

- AT (en général avec des VP transitifs ; rarement avec quelques VP intransitifs)
1- action orientée au bénéfice du "sujet", introvertie : 5T 7 &7 | Lis la lettre (pour toi-méme, & voix

basse).
T o AL G @1 AT A7 | Le chien s'est mangé tout le riz au lait.

2 - I'action est/a éte accomplie avec un certain effort ou que I'actant s'est "débrouillé" se
"débrouille(ra)" pour I'accomplir : T TA AT TETA H 8 g A, Tg F THH % q7g< ¢ | Comment

Maman a fait/a réussi/s'est débrouillée pour vivre autant d'années dans sa belle-famille, c'est hors de ma
compréhension.

- frer =T fewst ATt € 7 - B, a7t ot € | - Michele connait le hindi ? - Oui, elle le parle un peu (elle se
débrouille)



- AT (en général avec des VP transitifs ; rarement avec quelques VP intransitifs)
1 - action orientée au bénéfice d'autrui, extravertie : ﬁ@r 9 &l | Lis la lettre (2 haute voix, pour X

personne).

o< fafenT, 39 9T 1 U waar AT 3T | Allez, petite fille, récite-leur un poeme !

2 - intensifie I'action, action commencée soudainement : ST I &1 | La voiture démarra.

& ART 249 {20 | Tous les gens se mirent a rire.

- SITAT (+ verbes intransitifs ou transitifs)

1 - Accomplissement total de 1'action

Y, T ATLN GIT @T AT | Oh, le chien a englouti tout (a lessivé) le riz au lait !

2- Avec des verbes d'état, d'action, accentue 1'idée d'action ; fréquent avec des verbes de

mouvement : g T T Tgol & TS T | Elle était arrivée avant moi.

- STAAT (avec des VP transitifs)
1 - Action violente, décisive, faite sans préter attention : MrAATAT 7 1T T AT STAT | Les

villageois mirent le serpent a mort.
Y d=d CELL ERS T FT ST | Cet enfant a sali ses vétements !

2 - Idée de rapidité, d'exploit : T 3ol fa ET AT &, HT T AT AT FI &1 <& ST | Les

épreuves devaient étre envoyées des le lendemain, Sanjay réussit a les lire dans la soirée.

- 94T (avec des VP intransitifs)

Soudaineté de I'action (mouvement, émotion, bruit) ; connotations éventuellement négatives,
passivité du sujet, action involontaire : TSTET FT T==T I & 7T TST AT | L'enfant du voisin était

tombé de la terrasse !
i (o - . . . 2 .
AR &f el AR TIAT< =T ST AT | Vinod avait violemment sursauté en entendant la sonnerie du

téléphone.

- AT (avec des VP intransitifs)

Soudaineté, imprévu, émotion, surprise ; 9% T IT | Le lion rugit soudain.

FE ST 33T 8 ! 1l est ressuscité |

£ H_Gl'ﬂﬂ_cﬁ & faar W '@_ch_{' ggeh 35 I | Le coeur de plusieurs jeunes hommes devenu incontrdlé s'était

soudain mis a palpiter.

- g1 (avec des VP transitifs ou intransitifs)

Action imprévue, faite de facon irréfiéchie ou involontaire ; a?rar qTS =T Q_rl'ﬁﬁ 3’? ¥ @r 937
IT | Mon petit frere avait égaré ses lunettes dans le train.

TR Elg?ﬁ' @' THC | FIAT T AIAT faer T a37 AT | Des le premier regard Rakesh avait éperdumment

donné son cceur a Sangita.
Nuances péjoratives : T FIT FX 9 &1 2! Mais qu'est-ce que tu as fait 12 7!



- HATEAT (avec des VP transitifs)
1 - Action accomplie de facon irréfléchie, de maniere désinvolte : THA FIT fofd AT ? Qulest-

ce que tu as écrit [a ?

2 - Action déplaisante pour la personne qui la subit : FT 7 == F[ aI-UH T9E < ATL I | La mere

avait collé quelques gifles a 'enfant.

3 - Action menée de facon complete, en détail avec le verbe ST, filtrer, chercher : ETI%T T =X
I AT AT SOt 3?‘;[3’3[ 7‘1_@' o<t | Nous avons passé la maison au crible mais nous n'avons pas trouvé

votre bague.

- AT (en général avec des VP intransitifs ; trés rarement avec quelques VP transitifs)

1 - S'associe avec des verbes intransitifs tels que T, STAAT pour indiquer la maniére dont le
sujet meurt : KL E) HLT AT | La fille était morte noyée. T HAGY STt HY | Trois ouvriers périrent
brilés. (le premier verbe pourrait éventuellement étre & l'absolutif ATHT TAFRT AL AT[AT T T | T ANEL TAFL T/

AXIT)
2 - Idée de pousser une activité jusqu'a des limites extrémes : I T PG T EY FLH 3 | Ces gens

feront bien (finiront bien par faire) quelque chose.

3 - Connotations extrémement péjoratives : Tg ASH! gHTL T FeA 3 AL g, (T TAT Ag! Fd AAT
GTTT\”ﬁ | Cette fille a débarqué chez nous hier, et maintenant on ne sait pas quand elle en déguerpira.

STT |20 ! Fous le camp ! Va crever ailleurs !

- T@AT : (avec des VP transitifs)
L'action exprimée par le verbe principal a précédé dans le temps le moment ot parle le sujet
mais le résultat de cette action est tangible ; également idée d'action délibérément accomplie ;

s'emploie au passé composé ou au plus-que-parfait ;
#9 o= forg @ % | J'ai (déja) écrit la lettre (elle est 1a, disponible, par ex.).

ETI%[ AT T g @l % | Nous avons prévenu le domestique.
0T 9 9T 9 F f(l*l"'{ Th ﬂvagl-l:ﬁ K F1 @ ¥ET 97 | La mére avait repéré une fille bien sous tout

rapport pour son fils.

TITAT 7 39 fa Teh El@ﬁ' T Iél g TET AT | Sangeeta avait revétu ce jour-1a un tres joli sari.



